

ত্রিপুরা উপজাতি এলাকা স্ব-শাসিত -জলা পরিষদ  
তথ্য, সংস্কৃতি ও পর্যটন দপ্তর,  
খুমলুঙ , পশ্চিম ত্রিপুরা

আনন্দবাজা-র মৎস্য চাষ বিষয় কর্মশালা  
মুখ্য নির্বাহী সদস্য কর্তৃক শুভ উ-দ্বাধন

এডিসি।স-৩৩৬  
খুমলুঙ, ২৫।১।১১।১৫ইং

গত ২২ নভেম্বর কাঞ্চনপুর মহকুমার আনন্দবাজারে এডিসির মৎস্য দপ্তরের উদ্যোগে বিজ্ঞান ভিত্তিক মৎস্য চাষ বিষয়ে কর্মশালা সংগঠিত করা হয়। এই কর্মশালার শুভ উ-দ্বাধন ক-রন মুখ্য নির্বাহী সদস্য শ্রীরাধাচরণ -দববর্মা। প্রধান অতিথি হি-স-ব উপস্থিত ছি-লন মৎস্য দপ্ত-রর নির্বাহী সদস্য শ্রীশান্তনু জমাতিয়া। বি-শষ অতিথি হি-স-ব উপস্থিত ছি-লন শিক্ষা এবং পূর্ত দপ্ত-রর নির্বাহী সদস্য শ্রীরা-জন্দ্র রিয়াং। সভাপতিত্ব ক-রন দশদা সাব -জান্যা-লর -চয়ারম্যান শ্রীমন্ত্রজয় রিয়াং। স্বাগত ভাষণ রা-খন এডিসির মৎস্য দপ্ত-রর প্রধান আধিকারিক শ্রীস্বপন দাস। এই কর্মশালায় ১৭০ জন মৎস্য চাষী-ক ১৭০টি জাল বিতরণ করা হয়।

উ-দ্বাধনী ভাষণ মুখ্য নির্বাহী সদস্য শ্রীরাধাচরণ -দববর্মা ব-লন কম সম-য় মৎস্য চাষ ক-র আর্থিক উপার্জন করা যায়। এডিসির উ-দ্যা-গ এই বিষ-য় পরিকল্পনায় কর্মসূচী-ক সু-যাগ গ্রহণ ক-র সঠিকতা-ব আ-য়র উৎস বাড়াতে তিনি গুরুত্বারোপ করেন। এক্ষেত্রে মৎস্য চাষীদের সময় মত সহযোগিতা করতে তিনি মৎস্য দপ্তরের কর্মীদের প্রতি তিনি নির্দেশ দেন। এই কাজে হার্ডকোর জুমিয়াদের যুক্ত করে মূলস্রোতে এনে স্থায়ীভাবে বসবাস করার সু-যাগ করার ওপর তিনি -জার -দন। শুধু মৎস্য চা-ষর মাধ্য-ম নয় হার্ড-কার জুমিয়া-দর বাঁশ, রাবার, বাগিচা চা-ষর মাধ্য-ম অর্থ স্বনির্ভর করার ল-ক্ষ্য এডিসি প্রশাসন পরিকল্পনা গ্রহণ ক-র-ছ। আগামী পাঁচ বছরের মধ্যে ধাপে ধাপে হার্ডকোর জুমিয়াদের জীবন যাত্রার মানোন্নয়ন করাই এই পরিকল্পনায় প্রধান লক্ষ্য ব-ল তিনি জানান। এই কাজকে জোরালোর করার ক্ষেত্রে সর্বত্র শান্তির পরিবেশ বজায় রাখার জন্য শ্রীদেববর্মা সকল-ক সহ-যোগিতার হাত বাড়া-ত আহ্বান রা-খন।



প্রধান অতিথির ভাষণ মৎস্য দপ্তর-র নির্বাহী সদস্য শ্রীশান্তনু জমতিয়া ব-লন -য পরিকল্পনা -নওয়া হ-য়-ছ এই পরিকল্পনা-ক বাস্তবমুখী ক-র তুল-ত হ-ব । -সজন্য সক-লর সহ-যোগিতা দরকার ব-ল শ্রীজমতিয়া মন্তব্য ক-রন । বি-শষ অতিথির ভাষণ শিক্ষা ও পূর্ত দপ্তর-র নির্বাহী সদস্য শ্রীরা-জন্দ্র রিয়াং ব-লন এডিসি ও রাজ্য সরকার যৌথ উদ্যোগে উন্নয়ন কর্মসূচী হাতে নিয়েছে । কর্মসূচীগুলো রূপায়নের কাজ চলছে । শ্রীরিয়াং ও এই কর্মসূচীগুলো সঠিকভাবে রূপায়নে এগিয়ে আসতে আহ্বান রাখেন ।

এডিসিস-৩৩৭

এডিসির কৃষি বিভাগ-র ক-র্মা-দ্যাগ

খুলনা, ২৫।১১।১৫ইং

চলতি আর্থিক বছরে ব্লকপ্লানে এডিসির কৃষি বিভাগের উদ্যোগে ৩৩০৭৭ হেক্টর ধান চাষের জন্য সহায়তা করেছে । এছাড়া হাইব্রিড ধান ১০৬২ হেক্টর, শ্রীপদ্ধতিতে ৮৪০০ হেক্টর এবং জুম ধানের জন্য ৮৬৭৪ হেক্টর । এছাড়াও ভূট্টা রয়েছে ২৪১৯ হেক্টর, ডাল ৩২৫০ হেক্টর, তৈলবীজ ১৯৯০ হেক্টর । গত অর্থ বছরে এই পরিকল্পনায় ধান চাষের জন্য ৩৪২৮৯ হেক্টরের জন্য সহায়তা করা হয়েছে । হাইব্রিড ধান ৫৬৫ হেক্টর, শ্রীপদ্ধতি ধান ৫৫৪৬ হেক্টর এবং জুম ধান ৯৮০৪ হেক্টর । এছাড়া ভূট্টায় ২০৮৫ হেক্টর, ডাল ২৭১৭ হেক্টর, তৈলবীজ ২০৫৮ হেক্টর ইত্যাদি ।

এদি-ক চলতি অর্থ বছরে রাইস প্রোডাকসন সিনারী ও প্রকল্পে আউসে ৬৬১৯ হেক্টর এবং আমনে ১৭৭৮৪ হেক্টর জমিতে ধান চাষের সহায়তা করা হয়েছে । এছাড়া বোরোতে ৩৮১৮ হেক্টর জমিতে ধান চাষের সহায়তা দেওয়ার পরিকল্পনা নেওয়া হয়েছে । এছাড়া গত অর্থ বছরে আউসে ৫৪৫৫ হেক্টর, আমনে ১৮২৫২ হেক্টর এবং বোরোতে ২৫৫১ হেক্টর ধান চাষের আওতায় এসেছে বলে এডিসির কৃষি বিভাগ সূত্রে এসংবাদ জানা-না হয়।